

“网红气球”好玩需远离火源

文·摄影/本报记者 张巧珍



夜空下的发光气球

成年人也喜欢发光气球

去年下半年至今,一款带有LED灯的发光气球在全国多个城市走红,尤其是夜间,漂浮在空中的发光气球俨然成为一道亮丽的风景。2月27日,记者在采访中发,呼和浩特市也出现了“网红气球”。那么,购买“网红气球”需要注意哪些安全事项?记者进行了调查。

一只发光气球最低卖25元

2月27日(正月十二)傍晚,呼和浩特市玉泉区大召广场人山人海,元宵节庙会吸引了众多市民前来观看。卖小吃的、吹糖人的、售玩具的……各类小摊小贩此起彼伏的吆喝叫卖声,将庙会搅得热火朝天。

“妈妈,我也要一只会发光的气球。”在塞上老街一个气球摊前,4岁的李一嘉缠着妈妈李菲菲买气球。记者注意到,每隔几十米就能看到一个卖气球的流动摊贩,有的摊贩手里拿着一大捧“网红气球”穿梭于人群中叫卖,吸引了不少孩子的眼球。经不住儿子的软磨硬泡,李菲菲花30元买了一只发光气球。李菲菲告诉记者,“我也没问里面到底装的是啥气体,不过看到很多人都

在玩,应该比较安会。”

在大召广场南侧,记者看到,一名小贩手里拿着30多个气球,有的是普通透明发光气球,有的气球里还套着一个小气球。这些气球不到半小时就销售一空了。“这种发光气球卖得特别好,除了小孩子喜欢,情侣购买的也非常多,生意好的时候一晚上能卖一二百个。”这名商贩告诉记者,普通透明发光气球一般卖25~30元,两个气球套在一起的发光气球要贵一些,最低也要35元。

大多为批发再销售

记者在采访中了解到,这种发光气球又叫波波球,构造非常简单,一个透明的气球上面缠绕着一圈一圈的彩灯,下面托杆连接着电池和开关。夜幕降临时,打开灯光的发光气球从远处看就像一个充满梦幻的泡泡。

在采访中,不少小贩告诉记者,发光气球大都是出自网上或者批发市场。记者登录淘宝网站,输入“网红气球”关键词,各

种波波球立刻映入眼帘。在一家名为爱贝气球的人气店铺,波波球的月销量为9656笔,10套起购,包括气球和拖杆。普通波波球10套价格为68元,50套为285元。当记者问及这种气球充什么气体时,店家告诉记者,店内销售默认充的是空气,额外赠送打气筒,不过想要漂浮起来需要充氦气,氦气没有危险。对方发给记者一个氦气购买链接。记者点开链接,22升的氦气价格为173元,13升的氦气为88元。根据销售网页介绍,规格为13升的氦气可以充30只气球,22升的氦气可以充50只气球。不过,不少网友在评论中表示,13升的氦气最多充10个气球。按照这样的价格计算,一个波波球加上运费,成本应该在10~15元之间。

记者随后走访了祥和、国际商贸城等多家批发市场,这些地方也都有批发波波球的商家。在国际商贸城地下一层,一家销售波波球的商家告诉记者,市场价最低25元,50只起批发,一只13元。

“里面充的是什么气体?”记者询问。

“空气,但想要飘起来就需要充氦气。氦气无色无味,是惰性气体,婚礼场合或者飘空气球都用它。”商家表示。

记者采访中了解到,无论是普通气球,还是发光气球,一般能够漂浮在空中的气球分为两种——氦气球和氢气球。早在2006年,有关部门就明文规定,严禁在公共场所灌充手持氢气球。充气球应该使用化学性质稳定、密度比空气小且不易燃烧的惰性气体——氦气。因为,氢气是一种易燃易爆气体,遇到明火或高温会发生爆炸。

“我们一般在婚礼现场布置的桌飘气球都是充的氦气,但是因为氦气成本比氢气成本高出6~7倍,街头一些流动摊贩为了节约成本,也有可能选择使用氢气来填充气球。”一位常年从事婚礼场地布置的业内人士对记者说。

谨慎购买

呼和浩特市是否发生过发光气球爆炸伤人事件呢?记者走访了内蒙古医学院第一附属医院、内蒙古自治区人民医院等多家医院了解到,这些医院都未接收过因气球爆炸受伤的患者。

“事实上,氢气本身没有危险,但是与氧气混合到一定比例,就容易发生爆炸。”呼和浩特市土左旗民族中学化学老师王利婷

表示,以氢气球为例,一旦接触到打火机、香烟,或者在厨房和有暖炉的地方容易发生爆燃。因为氢气是易燃易爆性气体,在常温下,氢气和氧气混合是不会发生反应的,但是在密闭空间内,氢气和空气中的氧气相混合,氢气含量在4%~76%的范围内遇到火花发生反应,所产生的热量无法排出,压力膨胀增大就会发生爆炸。在夏天,即使不接触明火,如果温度高,气体膨胀也更容易发生爆炸。

如何区别购买的气球是氢气球还是氦气球呢?王利婷表示,氢气球和氦气球都能漂浮,普通市民通过肉眼很难辨别。如果从两种气体的化学性质来讲,就是氢气能够燃烧,氦气不能燃烧。为了安全起见,还需谨慎购买能漂浮的“网红气球”。如果购买了,一定要远离火源、燃烧的物体等,避免安全事故的发生。

自治区教育厅安全管理处处长张波在接受记者采访时说:“很多家长和孩子日常防范意识比较薄弱,这就需要我们的相关执法部门加大对一些销售有害、危险的玩具等物品的查处力度,让孩子远离危险源。家长也要谨慎购买漂浮的气球。”

博鳌恒大国际医院正式亮相 创新医疗服务模式

近年来,国家在医疗健康领域连续出台重大政策及规划,为“健康中国”战略的落地明确了实施路径。在国家《“健康中国2030”规划纲要》,强调以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,转变服务模式,构建整合型医疗服务体系。

就在2017年全国两会上,“健康中国”第三次被写入政府工作报告,提出全面启动多种形式的医疗联合体建设试点,建立促进优质医疗资源上下贯通的机制,增强基层服务能力,方便群众就近就医。

践行健康中国 博鳌恒大国际医院首亮相

据了解,2月28日,由恒

大健康集团、美国布莱根和妇女医院(BWH)共建的博鳌恒大国际医院在海南正式开业。恒大集团董事局副主席兼总裁夏海钧、恒大健康集团董事长谈朝晖、恒大集团副总裁史俊平、布莱根医院健康业务发展战略项目执行长Mark Davis、海南省及琼海市的相关政府部门领导等出席了此次活动。据悉,当天,博鳌恒大国际医院举行慈善义诊活动,来自美国的布莱根医院专家团队现场为患者提供医疗服务。

据夏海钧介绍,作为美国布莱根医院的第一家也是唯一一家海外附属医院,博鳌恒大国际医院严格按照布莱根的高规格技术标准打造,在管理、诊疗、运



营、康复等系统上与布莱根全面接轨,旨在成为世界顶级的肿瘤专科医院。同时,结合布莱根医院在医学领域的杰出成果,打造高标准的临床科研和转化平台。

据悉,布莱根医院是哈佛医学院主要教学医院之一,距今已有150余年历史,连续多年入选美国十佳医

还将通过病历会诊、影像会诊、病理会诊、视频会诊等方式,与位于美国波士顿的布莱根医院顶级医疗团队实现国际远程会诊,中美专家共同商定诊疗方案,让患者不出国门也能获得世界一流的诊疗服务。

布莱根医院健康业务发展战略项目执行长Mark Davis接受记者采访时表示:“中国医疗系统正经历巨大变革,布莱根医院看到了恒大健康为改善和提升医疗服务的愿景和坚持。博鳌恒大国际医院位于乐城国际医疗旅游先行区,具有独一无二的区位和政策优势,中美专家深入合作可为患者带来最前沿疗法。依托布莱根医院、

丹娜法伯癌症研究中心的先进诊疗技术,博鳌恒大国际医院将提供最高质量的医疗服务,提升中国患者的健康和幸福水平。

博鳌恒大国际医院 助力全民健康

十九大报告强调要进一步实施健康中国战略。业内人士认为,博鳌恒大国际医院瞄准人类健康威胁最大、复杂性最高的肿瘤疾病,引入全球顶尖的医疗人才、技术、资源,让国人享受国际一流的医疗服务,并大大提升国内技术水平,造福老百姓,对于推动健康中国战略的实施、满足人民对于美好生活的向往具有深远意义。

文/顾爽